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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 14ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 13ª Sessão Ordinária realizada em 20 de março, foi aprovada. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social - 

Resposta ao Requerimento 41/2025 - Robson Leite - Requeiro à Mesa que seja oficiado 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, informe sobre a 

continuidade de políticas públicas de emprego e renda, incluindo a oferta de vagas de 

emprego, capacitação profissional para munícipes desempregados ou em situação de 

vulnerabilidade social e econômica, e suporte para empreendedores locais por meio da 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Secretaria de Desenvolvimento Econômico. 

Ofício de Secretaria Municipal de Obras e Serviços - Resposta à Indicação 43/2025 - 

Marinho Nishiyama - Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 

providencie estudo de viabilidade e, mediante a confirmação de interesse público, seja 

aberto processo licitatório para concessão de uso de espaço para construção e 

funcionamento de 01 (um) quiosque comercial para venda de lanches, água, 

refrigerante, suco, sorvete, entre outros, na Praça de Eventos Zico Campolim. 

PROPOSITURAS: Proposta de Emenda à LOM: 1/2025 - Vereador Roberto Comeron 

- Altera o inciso III do artigo 143 da Lei Orgânica do Município de Itapeva. Projeto de 

Lei: 44/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a criação do Fundo 

Municipal de Saneamento Básico e do Conselho Gestor do Fundo Municipal de 

Saneamento Básico de Itapeva. 45/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Institui no 

calendário oficial de eventos do Município de Itapeva a Semana Municipal dos Jogos 

Paradesporto. 46/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre as obrigações 

relativas à distribuição de senhas em braille nas agências bancárias para usuários com 

deficiência visual no Município de Itapeva. Moção: 10/2025 - Vereador Júlio Ataíde - 

Moção de Aplausos à Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB), pela 
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realização da Campanha da Fraternidade 2025 que tem como tema central 

“Fraternidade e Ecologia Integral” e o lema inspirador “Deus viu que tudo era muito bom” 

(Gn 1,31). Requerimento: 81/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro que seja 

oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, preste 

informações acerca do processo de permuta da Casa do Mel localizada no Bairro das 

Pedras e o terreno do Bairro Morada do Sol. 82/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Requeiro 

que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

informe a data prevista para o início da instalação dos aparelhos de ar condicionado na 

Unidade Básica de Saúde do Parque Cimentolândia. 83/2025 - Vereador Margarido - 

Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, preste informações sobre a continuidade da construção da Ponte da Barra, 

detalhando sobre o andamento da obra e se os pagamentos estão em dia. 84/2025 - 

Vereadora Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao 

setor responsável, informe sobre a atual situação do serviço de captura de animais de 

pequeno e grande porte que estão soltos nas vias urbanas e nas estradas de acesso ao 

município de Itapeva: qual a empresa responsável pela captura; local para onde são 

levados e o valor do contrato vigente desse serviço e sua vigência. 85/2025 - Vereadora 

Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

responsável, informe sobre a situação atual da dengue em nosso município, 

especificamente: quantos casos positivos foram registrados até o momento; quantos 

pacientes aguardam o diagnostico e qual é o plano de ação adotado para combater a 

proliferação do mosquito Aedes Aegypti. Indicação: 161/2025 - Vereador Dr. Marcelo 

Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, analise 

a possibilidade de instalar uma Casa de Gestante no Município de Itapeva/SP. 162/2025 

- Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, providencie a construção de lombadas ou redutores na Avenida 

Higino Marques, próximo ao numeral 2281. 163/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, a necessidade de 

implantação de uma Unidade de Saúde da Mulher e uma Unidade de Saúde da Criança 

no município de Itapeva. 164/2025 - Vereador Margarido - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a implantação de lombada 

ou redutor de velocidade na rua Pedro Cadena, no bairro Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves, neste município. 165/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a instalação de 

sinalização semafórica no cruzamento da Avenida Europa com a rua Benjamin Constant 

e a implantação de uma rotatória no cruzamento da Rua Leovigildo de Almeida Camargo 
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com a rua Benjamin Constant. 166/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie passagem de 

máquina motovineladora (Patrol) e posterior cascalhamento da Estrada Municipal 

Eurides Antônio Galvão, Bairro de Cima 2. 167/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, realize a 

adesão ao Programa Nacional de Modernização e Apoio à Produção Agrícola (Promaq) 

instituído pelo Ministério de Agricultura e Pecuária por meio da Portaria nº 775/25. 

168/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, contemple a Escola Municipal Dirce Lara da Silva com a 

implantação do Projeto Guri nas Escolas mediante parceria com a Secretaria de Cultura, 

Economia e Indústria Criativas do Estado de São Paulo. A Presidência encaminha a 

Proposta de Emenda à LOM 1/2025 e os Projetos de Lei 44 45 e 46/2025 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e a Moção, Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Gleyce 

mostra vídeo de furto que houve no centro e discorre sobre o ocorrido. Diz que 

questionou o secretário sobre o trânsito fechado no local e as providências informadas. 

Informa que enviou requerimento sobre o funcionamento das câmeras instaladas no 

município; da preocupação com a criminalidade; que o secretário informou sobre 

reunião com os comerciantes. Fala de ligação que recebeu de paciente de cateterismo 

que aguardava ambulância em Sorocaba, desde a tarde até as 21h; que é situação 

recorrente. Sobre motores de ambulâncias em retífica em Sorocaba, que foi informada 

que chegaram em janeiro e que hoje cedinho recebeu notícia que os motores estavam 

prontos. Fala sobre atrasos e faltas do ver. Thiago Leitão, que ele manifestou vontade 

em participar das comissões; sobre compromisso com horário. Fala sobre pedido de 10 

mil reais para viagem que o vereador teria solicitado. Ver. Junior Guari relata seu pedido 

de patrulhamento rural da polícia militar; solicitação à Vivo sobre melhoria de sinal na 

região do Guarizinho, ao Executivo também. Comenta sobre expor os colegas na 

Tribuna, que é uma situação deselegante, não deveria acontecer, que entende que a 

ver. Gleyce agiu mal ao expor o Thiago. Verbaliza sobre situação que se fala demais, 

depois precisa repensar. Quanto aos problemas atuais, fala sobre buscar ajuda federal, 

estadual, pedir emendas a deputados. Fala sobre contato em rede social reclamando 

de sinal de internet na Amarela Velha. Ver. Thiago Leitão fala de suas faltas nas 

Comissões, que em algumas estava em viagem oficial, ou em visitas à zona rural, 

atendendo as pessoas. Aparte Ver. Ronaldo diz que ele pode apresentar justificativas. 

Ver. Thiago explica sobre pedido de valores para viagem, diz que foi sugestão de 

assessoria, que nem sabia o valor pretendido nem sobre os prazos; que não realizou a 
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viagem. Diz entender a posição da vereadora, que aceitará desculpas dela. Reafirma 

seu trabalho nos bairros rurais, sem divulgação. Declara que não discutirá com ninguém, 

que espera que todos votem seus projetos de interesse da população. Ver. Vanderlei 

Pacheco fala do Projeto Promaq, que indicou ao Executivo essa parceria, visando 

recuperação do solo, estradas vicinais, auxílio os pequenos produtores. Fala de sua 

outra indicação para inclusão social através do Projeto Guri nas escolas. Comenta sobre 

a situação difícil da saúde quanto ao transporte de pacientes; explora o tema; sobre 

buscar soluções. Relata caso de acidente com criança, a qual recebeu o atendimento e 

acompanhamento necessários, na Santa Casa e remoção à Sorocaba. Sobre horários 

e situações de pacientes que precisam de ambulâncias, em situações que assim exige. 

Exalta o trabalho e competência da secretária de Saúde Valéria e dos desafios. Ver. 

Áurea diz que gostaria que a Presidência divulgasse as despesas com viagens; 

agradece o dep. Federal Marcos Pereira, que através do Coelho, respondeu 

rapidamente sobre 300 mil para infraestrutura para o Bairro do Faxinal; que solicitou ao 

dep. Vitão do Cachorrão mais 100 mil reais. Verbaliza sobre a saúde, do compromisso 

de quem assume a Pasta. Sobre o dever e poder dos vereadores fiscalizarem as 

questões pendentes; situações de pessoas com câncer que têm de implorar por 

atendimento. Fala de sua obrigação por lutar pela oncologia em Itapeva; reafirma sua 

disposição; pede que deixem os vereadores ajudarem nas demandas; em especial na 

saúde. Dos protocolos e prazos a serem seguidos pelos pacientes. Relata sua 

experiência com as gestões anteriores. Fala sobre as pessoas que não têm voz; da 

importância da saúde. Se diz indignada e frustrada. Ver. Julio Ataíde relata sua visita a 

escola Maria Gonçalves, no Parque Cimentolândia; da situação do prédio; também 

esteve no CRAS Vila Nova, da situação dos assistidos, que está à disposição para 

ajudar; que esteve também na UBS do Parque Cimentolândia; sobre melhorias que 

reivindicou para a unidade e pacientes; reunião com APAE: relata sobre emendas que 

destinou à entidade. Agradece a secretária Fernanda, Desenvolvimento Social, para a 

qual levou algumas demandas; destaca a trajetória da secretária. Relata que conversou 

com o ver. Thiago, o qual informou sobre ofício de saída da Comissão de Saúde, que 

entende que a vaga é do partido. Aparte ver. Gleyce, diz que o partido perdeu a vaga. 

Ver. Julio se lança candidato caso o partido perca a vaga. Ver. Margarido cumprimenta 

e lembra da época do Dr. Hélcio, ex-secretário e vice-prefeito, dos projetos e discussões 

à época. Fala da palestra com Prof. Gretz amanhã, da importância do tema e da 

destinação da verba. Mostra foto da ponte da Barra; sobre possível paralisação, que já 

foi paga a contrapartida do município, quase 500 mil; falta o Estado; do entrave 

burocrático; que hoje está em 90% o serviço. Destaca a importância da ponte para a 
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logística da região. Afirma sua disposição para os embates necessários; que está vendo 

o esforço da gestão. Fala sobre problemas de iluminação pública e taxas. Ver. Marcelo 

Poli fala de emenda que consegui 250 mil que pretende zerar a fila de ultrassom. Diz 

que hoje, 24/03, recebeu oficio sobre emenda de 500 mil reais para reforma do Otavio 

Ferrari; que ele destinará ainda 95 mil para equipamento da Santa Casa (respirador e 

outro). Diz que continuará buscando emendas, quer ajudar. Fala de sua indicação, sobre 

casa da gestante, sobre a importância e alcance do tema, com abrangência regional às 

gestantes; dos desafios enfrentados; de audiência na Câmara sobre discussão de 

mortalidade materna infantil alarmante. Sobre medidas que devem ser adotas para 

evitar e diminuir esse problema; que os vereadores querem ajudar através de projetos. 

Ver. Marinho esclarece a fala do ver Júnior Guari, que não houve intenção de 

intimidação à ver. Gleyce Dornelas; que ele se desculpou. Ver. Ronaldo fala do início 

de mandato; que esteve em São Paulo na quinta passada buscando melhorias para 

Itapeva; da entrega de ambulâncias para cidades da região, que Itapeva não fez o dever 

de casa na gestão anterior por isso não foi contemplada; que pegou o protocolo da 

prefeita; que foi ao gabinete da dep. Mara Gabrilli na tentativa de conseguir ambulância 

de SAMU; que esteve também nos gabinetes dos Dep. Tenente Coimbra, Giriboni, Vitão 

do Cachorrão; Delegado Olim e outro, buscando benefícios. Agradece os secretários 

Laurindo e Bolacha por serviços na região do Alto da Brancal e Palmeirinha e pela 

campanha Cidade Limpa. Sobre outros trabalhos para a região. Aparte ver. Margarido, 

diz que a galeria, parte mais cara, está pronta, falta as lajotas e o resto. Ronaldo diz que 

a prefeitura ganhou as lajotas. Agradece a Secretária Fernanda e equipe por 

atendimento do CRAS no Alto da Brancal. Ver. Robson cumprimenta e relata a 

contribuição do Dr. Hélcio ao município. Fala sobre voto de congratulações à Igreja 

ABBA e ação social realizada pelos jovens da Assembleia de Deus, na praça da vila 

Aparecida. Fala sobre a palestra de amanhã, que o prof. Gretz doou a palestra para a 

Mãe da Vida. Destaca a importância desse trabalho social e que o palestrante conseguiu 

outros profissionais para novas palestras. Registra voto de pesar pelo falecimento de 

Marilza Santiago Ubaldo e pelo Cidão. Destaca o aniversário da pastora Vera. Fala 

sobre as câmeras do município; relata situação onde bateram em seu carro no Jardim 

Maringá; que foi informado sobre manutenção de fibra óptica no local, que as câmeras 

não estavam funcionando. Ver. Tarzan exalta e agradece a presença e contribuição do 

Dr. Hélcio. Sobre o canil municipal, diz que falta insumos para os três veterinários 

fazerem as castrações; destaca essas políticas públicas. Relata sua preocupação com 

a questão da Santa Casa, sobre o repasse das parcelas acertadas anteriormente; por 

falta de dinheiro e lei em 2025. Fala que mesmo com emendas a Santa Casa está com 
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déficit; da necessidade financeira da entidade. Fala sobre a situação da Rosana, da 

forma como foi exonerada; que o serviço de odontologia perde com essas situações; 

que não há cobrança devida. Do caso do funcionário Luiz que pediu exoneração, que 

cuidava dos transportes, que embora não saiba contexto acho estranho. Reforça a 

importância da palestra amanhã. Presidente Marinho convoca sessão extraordinária 

quinta-feira, dia 27/03, após a ordinária, para votar o projeto do REFIS. ORDEM DO 

DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 22/2025 - Vereador Roberto Comeron - Altera a Lei 

Municipal n° 2651/2007, que institui o Código de Postura de Itapeva, para ampliar o 

prazo previsto no § 5º do artigo 147. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 30/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Institui “O DIA DO 

TERÇO DOS HOMENS”, no município de Itapeva/SP. Em 2ª discussão e votação, autor 

discorre sobre o teor projeto dentro do tema proposto. Aparte ver. Margarido parabeniza 

o autor e relata seu testemunho. Aparte ver. Thiago Leitão e Ronaldo parabenizam o 

autor. Foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 10/2025 - Vereador Júlio Ataíde - 

Moção de Aplausos à Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB), pela 

realização da Campanha da Fraternidade 2025 que tem como tema central 

“Fraternidade e Ecologia Integral” e o lema inspirador “Deus viu que tudo era muito bom” 

(Gn 1,31). Em discussão e votação únicas, autor explana sobre o tema e sua relevância 

para a sociedade. Foi aprovado por todos. A Presidência agradece a presença da 

equipe da GCM presente. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v Proposta de Emenda à LOM: 

1/2025. Projeto de Lei: 02, 03, 06, 13, 16, 19, 23, 25, 29, 31, 33, 34, 35, 36, 37, 39, 40, 

41, 42, 43, 44, 45, 46/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ronaldo relata que esteve 

com os oficiais administrativos e escriturários do Executivo, que são linha de frente em 

diversas áreas, que só tiveram o repasse da inflação; nem os repasses da covid 

receberam; do contato com o Secretário de Finanças e Procurador sobre o caso, que 

há processo em trâmite desde ano passado; de estudo técnico que solicitou à prefeita 

sobre o caso. Sobre a enfermagem, informa que agendou reunião com a prefeita, sobre 

a pagamento do piso e das 30 horas semanais. Relata que várias profissionais estão 

pedindo exoneração. Reforça a importância da categoria. Destaca que a secretária de 

Saúde é enfermeira; que ela já correu atrás do piso em outros momentos. Convida os 

demais vereadores para dia 11/04 conversar com a prefeita. Ver. Áurea relata que a 

ponte do Faxinal ainda não saiu; de sua emenda de 120 mil que não foi aplicada; que 

não consegue falar com o secretário de Obras; que o desvio não dá conta do trânsito 

local. Fala sobre o REFIS que será votado na quinta e de projeto para empréstimo de 

22 milhões para pagamento em 120 meses, com um ano de carência; que seria para 
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compra de caminhões de lixo, ambulâncias e outros. Sobre ajudar a cidade; que gostaria 

que os secretários atendessem o mínimo possível, cita casos de estradas, saúde, dívida 

ativa parada; dificuldades financeiras da comunidade. Verbaliza que quem entra na vida 

pública deve estar preparado e ter projeto. Fala sobre moradia e planejamento de médio 

e longo prazo; que fará chamamento para maior diálogo com a prefeitura. Fala da 

Comissão pró Santa Casa. Aparte ver. Lucinha relata que seu pai sofreu acidente na 

ponte do Faxinal. Ver. Thiago Leitão comenta sua conversa com secretário Diego sobre 

calçamento poliédrico, se já houve recurso para esse fim, que seria mais barato que 

lajota. Afirma que seria interessante fazer esse pedido a nível estadual e federal. Ver. 

Tarzan fala sobre prestigiar e valorizar a atuação de cada vereador. Exceto situações 

extremas, opina que as matérias sejam discutidas em Plenário. Comenta emenda ao 

projeto da Santa Casa; fala sobre emendas ao projeto do REFIS, para não haver conflito 

na redação final, conforme uma ou outra seja aprovada. Afirma questionamento ao 

secretário Laercio sobre o pagamento de emendas impositivas; que as da APM não 

serão pagas; que a prefeitura não cumpriu os trâmites; que acha ilegal o parcelamento 

de emendas. Informa sobre a CEI, do número de documentos; de matéria complexa; 

sobre resposta recebida pela Comissão. Questiona o posicionamento do Executivo. 

Verbaliza sobre valores que já foram pagos de 18 milhões; indaga quanto tinha em 

caixa? Fala sobre as contas bancárias terem três responsáveis. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 15ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 27 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 24 de março de 2025. 
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